

4797.9米！ 全球海拔最高特高压输电铁塔 在川组立完成

本报讯(张月 杨帆 成都日报锦观新闻记者 杨魁 受访单位供图)记者4月1日从国网四川省电力公司获悉,国家电网金上至湖北±800千伏特高压直流输电工程全线海拔最高铁塔在四川组立完成。该基铁塔位于四川甘孜巴塘县德达乡色炯玛山上,海拔达到4797.9米,是目前全世界海拔最高的特高压输电铁塔。

4000米以上。施工的时候现场最大风力可达10级以上,最低温度达到零下20多摄氏度,施工难度极大。金上至湖北工程也是目前世界上海拔最高的特高压直流输电工程,送端汇集金沙江上游的水电和新能源,受端接入华中特高压交流骨干网架,直流线路全长1901公里,途经西藏、四川、重庆、湖北4省份,建成后每年可向华中输送电量近400亿千瓦时。



金上至湖北工程特高压输电铁塔在川组立完成。

祖孙俩连人带床垫被风卷下20楼

江西南昌强对流天气已造成4人遇难10余人受伤

强对流天气威力为何如此大?

暴脾气
强对流天气来临时,经常伴随着电闪雷鸣,风大雨急等恶劣天气,致使房屋倒塌,庄稼树木受到摧残,电信交通受损,甚至造成人员伤亡等。

难预报
据介绍,短期预报一般很难准确地标注强对流天气会出现的具体位置。目前,世界上各国对于强对流天气可能性的预报都是一种趋势预报,即在某一个相对长的时间段里,某个地区发生强对流天气的可能性。

3月31日凌晨,江西省南昌市出现大风雷电和强降雨天气,造成南昌市4人遇难、10余人受伤。记者了解到,此次不幸遇难的4人中,有3人来自南昌市南昌县芳湖路伟梦清水湾小区内的同一楼栋。4月1日,记者实探事发小区发现,其中1名女子住在11楼,另1名女子及其孙子住在20楼,3人均是在家中玻璃被大风吹掉后坠楼的。目前,当地正在积极处理灾后安全隐患排查等工作。



南昌有居民家中玻璃被毁。

祖孙俩连席梦思被吹落坠下20楼

那对遇难的祖孙俩,住在万女士家楼上的20楼。当事住户徐先生介绍,3月31日凌晨3时左右,大风把他家客厅和卧室的窗户都吹走了,正在睡觉的64岁母亲和11岁儿子被吹下楼,不幸身亡。徐先生表示,当晚他与妻子带着女儿睡在主卧,父亲单独睡,母亲带着儿子睡在一间小房里。事发时他被巨大的异响惊醒,起来后发现客厅一片狼藉。他第一时间去查看家人的安全,发现母亲和儿子已不在房中,房间的窗户也不见踪影,床也只剩一个架子,上面的席梦思不见了。徐先生强迫自己冷静下来,迅速安排好了父亲、妻子和女儿,并躲在卫生间里拨打了110报警电话。待外面大风稳定下来后,他下楼查看情况,看见了令他痛心的一幕:母亲躺在地上,儿子也在附近。附近不远处躺着另一名住户,后来才知道是11楼万女士的母亲。

高层的阳台玻璃和防盗网被吹掉

3月31日1时45分,南昌市气象台发布暴雨黄色预警信号,预计未来6小时内,该市部分地区降水可达50毫米以上,局部可伴有短时强降水、强雷电、雷暴大风等强对流天气。此次强对流天气导致了悲剧。在某聊天群中,有人发布信息:通过市应急联动指挥平台收到市政府办“今晨因雷电突发大风的几起事故”:南昌县芳湖路伟梦清水湾小区发生2起共3人被大风吹落坠楼事件。2时58分,某栋某室刘某某(女,64岁)、徐某某(男,11岁)从家中坠落。3时22分,某栋某室万某(女,60岁)从家中坠落。经120现场抢救,3人均无生命体征。

3月31日,南昌县应急管理局工作人员向记者证实,31日凌晨,伟梦清水湾小区的确有3人不幸坠楼,当场身亡。该小区所属社区工作人员也称,社区正在积极处理灾后安全隐患排查等工作。4月1日中午,记者在伟梦清水湾小区内多棵碗口粗的大树被连根拔起,横倒在地上;一些低矮的绿化灌木也被吹倒,部分树枝被吹断。部分楼边的地面上散落着大量玻璃碎片和外墙瓷砖碎片,保洁工人正在清理。该小区大部分住宅为6层的楼房,部分住户阳台上的玻璃破碎,防盗网受损变形。伟梦清水湾小区居民刘先生(化

姓)告诉极目新闻记者,3月31日凌晨3时许,一阵雷电暴雨后突然刮起“呜呜”的强风,听起来很吓人。小区多数矮一点的房子问题不大,只是部分房子的玻璃和防盗网受损;但临峰香阁(伟梦清水湾内楼栋)的几栋高层建筑受损严重,其中有2户的3人先后被大风吹落坠楼,不幸身亡。记者在临峰香阁1栋前看到,这是一栋17层的住宅楼,有住户的阳台玻璃和防盗网被完全吹掉,金属晾衣杆也被吹变形。该栋一户业主介绍,该栋楼靠边的一排房子多套住宅都受到损坏,他家的阳台玻璃被吹落了一块。幸运的是,当晚他没有住在这套房子里。

女子在睡梦中被大风吹下11楼

记者在现场了解到,被大风吹落坠楼的3人来自临峰香阁3栋的2户人家,楼栋总高21层,一名60岁的女性遇难者万某居住在11层。这是一套三室的房子,房子阳台上的玻璃全部被大风吹落,一间小房的落地窗玻璃也被大风吹落,房子内一个柜子被大风吹倒在地。万某的女儿万女士告诉记者,这套房子是她和丈夫在2014年购买的,装修好后空置了几年,几年前才搬进来,父母也搬来和他们一起住。前几

天,她带着丈夫、孩子回了婆家,只有父母留在这里。3月30日晚,因为天气较热,父亲和母亲分别睡在两个小房间里。万女士介绍,3月31日凌晨3时许,父亲被屋外的大风惊醒,到她母亲的房间查看情况,却发现人不在房里,房间的窗户整个不见了。父亲大声呼叫,但没有人回应,在床上摸了摸也没有找到人,而她母亲的手机、眼镜、拖鞋都在房里,被子也是暖和的。父亲赶紧去查看大门,发现是从屋内锁着

的,确认她母亲应该没有出门。此时,万女士的父亲听到楼底下传来哭声,于是赶紧下楼查看情况,看到妻子躺在地上,已经没有了生命体征,顿时悲痛不已。在旁边不远处,楼上另一户人家的祖孙俩也被大风吹到地面,都已不幸身亡,他们的家人在现场伤心哭泣。万女士推测,大风吹掉了阳台上的玻璃后,穿过客厅吹向母亲所在的小房间,吹落了玻璃,并将母亲从床上吹到楼下。

新闻链接

强对流天气是个“暴脾气” 防御指南请收好

强对流天气是指雷雨大风(风速达到或超过17米/秒)、冰雹、龙卷风、短时强降水等由中小尺度对流系统产生的天气,通常伴有雷电,且具有突发性强、生命史短、局地性强、天气剧烈、破坏力大等特点。

遭遇强对流天气,这份防御指南请收好。

遭遇冰雹

寻找遮挡物
迅速进入室内或到坚固的遮挡物下躲避。如没有合适遮挡物,应背风蹲下,双手抱头,保护头部、胸与腹部不受袭击。

远离易碎品
躲避时要观察四周是否有容易

掉落的危险物品,以免被砸到。同时注意远离窗户等玻璃制品,因为冰雹可能会砸碎玻璃,从而对人造造成伤害。

遭遇短时强降雨

低层住户切断电源
预防居民住房发生小内涝,可在家门口放置挡水板或堆砌土坎。室外积水漫入室内时,低层住户应立即切断电源,防止积水带电伤人。

积水中行走需谨慎
如果身处室外,应立即停止户外活动回室内躲避。在积水中行走要注意观察,贴近建筑物行走,防止跌入窨井或坑、洞中。

行车绕开积水
司机遇到路面或立交桥下积水

过深时,应尽量绕行,不可强行通过。当汽车在低洼积水处熄火时,人不要在车上等候,要下车到高处等待救援。

遭遇龙卷风

在家中
务必远离门、窗和房屋的外围墙壁,躲到与龙卷风方向相反的墙壁或小房间内抱头蹲下,地下室或半地下室是躲避龙卷风最安全的地方。

在车里
开车向龙卷风的相反方向躲避,或立即离开汽车,到低洼地躲避。

在户外
就近寻找低洼地伏于地面,但要远离大树、电线杆、广告牌、围墙等。

紧急情况下
在电杆倒、房屋塌的紧急情况

下,应及时切断电源,防止电击人体或引起火灾。

遭遇大风

小心高空坠物
商家店铺要查看自家广告牌是否牢固;居民要自觉清理阳台上的物品,防止物品被风吹落;停车时最好停在高大树、广告牌、高楼等较远的地方;出行时不要紧贴老化的大楼或摆有杂物的居民楼行走。

避开“狭管效应”
走路、骑车时少走高层楼之间的狭长通道,因为狭长通道会形成“狭管效应”,风力在通道中会加大,从而给行人带来一定的危险。

据新华社客户端

中方遇难人员遗体告别仪式在巴基斯坦举行

在巴基斯坦恐袭事件中遇难的中方人员遗体告别仪式3月31日在巴东部旁遮普省拉瓦尔品第市的努尔汗空军基地举行。中国驻巴基斯坦大使姜再冬、巴方官员、我驻巴使领馆外交官、在巴中企代表等参加仪式,巴基斯坦总统、总理、参联会主席、陆军参谋长、空军参谋长送来花圈表达哀思。姜再冬在仪式上说,遇难同胞风华正茂,不远万里来到巴基斯坦,为促进巴发展和深化中巴友好合作作出重要贡献,对他们最好的告慰就是查明真相、严惩凶手,对恐怖分子最有力的回击就是坚决打击、除恶务尽。中方希望并相信巴方将加快案件侦办,加大反恐力度,采取一切措施,保护在巴中国人员、项目和机构安全。中方愿同巴方一

道,坚定推进中巴全天候战略合作,加快构建更加紧密的中巴命运共同体。巴基斯坦侨务与人力资源发展部部长乔杜里·萨利克·侯赛因在仪式上现场深切哀悼中方遇难者。他强烈谴责此次恐袭事件并表示,巴基斯坦始终和中国政府和人民站在一起,巴方将尽快彻查事件真相,将凶手绳之以法,任何企图破坏巴中友谊的行径都不会得逞。仪式现场庄严肃穆,全体人员集体肃立默哀,巴方仪仗队分列两排并行举枪礼。仪式结束后,我遇难同胞遗体搭乘巴军机返回祖国。当地时间3月26日,中方企业承建的巴基斯坦开伯尔-普什图省达苏水电站项目车辆在从巴首都伊斯兰堡前往项目现场途中遭遇恐怖袭击,造成5名中方人员、1名巴方人员遇难。 据新华社

严厉打击肉类产品违法犯罪

近日,国务院食安办、公安部、农业农村部、市场监管总局联合印发《关于开展严厉打击肉类产品违法犯罪专项整治行动的通知》(以下简称《通知》),部署各地开展为期8个月的严厉打击肉类产品违法犯罪专项整治行动。《通知》要求以生猪、牛肉、羊肉、鸡肉及其肉类产品为重点,深挖肉类产品违法犯罪源头线索,对畜禽养殖、屠宰、无害化处理、肉及肉制品生产经营全链条开展专项整治,坚决斩断非法屠宰、加工、销售链条。通过查处一批重点案件、关停一批违法经营主体、惩处一批违法犯罪分子、曝光一批典型案例,严厉打击肉类产品违法犯罪,健全肉类产品质量安全长效机制,保障肉类产品质量安全。

《通知》明确以下几方面内容:一是强化问题整改。紧盯重点地区和重点场所,开展排查和暗访,建立问题线索清单。对发现的违法违规问题,开展追溯溯源,形成工作闭环。二是强化养殖环节监督检查。部署各地农业农村部门以生猪、肉牛、肉羊和肉鸡养殖场(户)为重点,严厉查处使用“瘦肉精”等违禁药品,销售、随意弃置病死畜禽等违法行为。三是强化屠宰和无害化处理环节监督检查。部署各地农业农村部门重点检查屠宰厂(场)、无害化处理场,严厉查处私屠滥宰、注水、注药或者注入其他物质、病死畜禽被“调包”等违法行为。四是强化食品生产经营环节监督检查。部署各地市场监管部门开展重点检查,督促生产经营者落实食品安全主体责任,严厉查处使用或销售来源不明、未经检验检疫、检验检疫不合格的畜禽产品以及生产假冒牛(羊、驴)肉制品等违法行为。 据人民日报客户端

中国农工民主党中央办公厅原主任隋路被依法决定逮捕

记者1日从贵州省人民检察院获悉,中国农工民主党中央办公厅原主任隋路(正厅级)涉嫌受贿、利用影响力受贿案,由贵州省黔西南州监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。黔西南州人民检察院日前依法以涉嫌受贿罪、利用影响力受贿罪对隋路作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。 据新华社

记者1日从公安部获悉,近日,中国警方与缅甸警方开展国际警务执法合作,首次在中缅边境地区开展联合打击行动,成功抓获807名实施跨境电信网络诈骗的犯罪嫌疑人。其中,缅甸籍犯罪嫌疑人455名,中国籍犯罪嫌疑人352名。按照双方协定,中国籍犯罪嫌疑人已于3月31日全部移交我方,缅甸籍犯罪嫌疑人由缅方打击处理。此次行动是中缅警方开展警务执法合作取得的又一重大成果。近日,根据我公安机关提供的诈骗

352名中国籍电信网络诈骗犯罪嫌疑人被移交我方

窝点和相关人员线索,缅甸警察总部派员赴缅北木姐地区,组织指挥当地执法力量开展集中抓捕行动,抓获中国籍涉诈犯罪嫌疑人352名,其中幕后“金主”、组织头目和骨干21名,在逃犯罪嫌疑人51名,现场缴获一大批电脑、手机、诈骗话术脚本等作案工具。目前,全部中国籍犯罪嫌疑人及涉案证据物品已通过云南瑞丽边境口岸顺利移交我方,公安部已部署安徽、江苏等地公安机关将犯罪嫌疑人有序押回,全力开展案件侦办工作。 据新华社

重庆一女子突发躁狂,砍伤婆婆后将3岁幼子从22楼窗户抛下坠亡

另外,专家介绍,突发躁狂可能受诸多因素影响,包括药物滥用或停药、药物剂量调整、睡眠不足、应激事件及生理疾病等。躁狂状态下杀人不负刑事责任?据重庆警方通报,亲属邻居反映何某近期精神行为异常,那么该女子是否会因为患有精神分裂病而免除刑事责任?记者在中国裁判文书网上检索到的多起故意杀人案中,经鉴定,案发时被告人躁狂发作,法院判决对被告人从轻或减轻处罚。一起杀妻案中,被告人被评为无刑事责任能力,不负刑事责任,但法院判决对其强制治疗。河南万翔律师事务所杨祚楠律师称,从目前掌握的信息来看,该女子已经涉嫌故意伤害罪或者故意杀人罪,至于女子是否需要承担刑事责任一事,事实上法律并不是对所有精神病人犯罪一刀切不处罚,而是在具体案件中严格鉴定刑事责任能力,根据我国《刑法》规定可知,精神病人不负刑事责任需要满足两个条件:1.精神病人在不能辨认或者不能控制自己行为的时候造成危害结果。2.经法定程序鉴定确认的。因此,该女子是否不负刑事责任,还要看其在犯案时是否完全丧失辨认或者控制自己行为能力,而且还要经过司法鉴定确认,而非只要其系精神病人就一律不负刑事责任。 综合央广网、澎湃新闻